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MUNICIPIO LEVANTE 

 

1° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta del 18/09/2019 ore 18.30 

 
 

Ordine del giorno: 
Audizione delle Associazioni dei Disabili per discutere, in tema di pari opportunità, quali interventi 

ritengano necessari proporre alla Civica Amministrazione al fine di “promuove le condizioni per la 

realizzazione di un efficiente sistema di servizi pubblici e sociali, nonché la loro piena 

funzionalità e fruibilità da parte dei cittadini tutti ed in particolare da parte dei disabili “, ai sensi 

dell’art.  3 comma 2 lettera c) dello Statuto. 

 

 

PRESENTI: Maccagno (Presidente) 

Benvenuti, Di Pino, Gaggero, Gandolfo, Raffaelli, Repetto, Viglietti 

ASSENTI:  

Partecipano: Assessore municipale Arrighetti, UILDM, Associazione Parkinson, Associazione Don Bosco 

…………………………. 

Verificata la legalità della seduta, il presidente ne dichiara aperti i lavori. 

_______________________________________________________________________________________ 

Apertura dei lavori audendo le Associazioni al fine di promuove le condizioni per la realizzazione di un 

efficiente sistema di servizi pubblici e sociali, nonché la loro piena funzionalità e fruibilità da parte dei 

cittadini tutti ed in particolare da parte dei disabili 

UILDM: punti principali su cui lavorare riguardano l’assistenza ai disabili e l’abbattimento delle barriere 

architettoniche come ad esempio la necessità di un ascensore alla scuola Palli/Strozzi, l’attuale pedana è 

rotta. Attenzione alla tracciatura dei parcheggi per disabili, che oltre ad essere sempre occupati da non 

aventi diritto, che non rispetta le norme previste per i parcheggi  

 Via Carrara: difficoltà di passaggio con le carrozzine in quanto il marciapiede è troppo stretto. In 

generale, bisogna creare dei percorsi agevoli nelle vie del Municipio, altre segnalazioni giungono 

riguardo a Sturla (vedere elenco criticità) 

 Creare dei Percorsi dedicati fruibili con carrozzine e deambulatori, una panchina ogni tanto e servizi 

igienici pubblici (es. da Via Puggia a Vernazzola) -> PIEDIBUS 

L’associazione Parkinson segnala la difficoltà di accedere ai nuovi ambulatori della ASL per la fisioterapia 
per mancanza di parcheggi e l’ascensore spesso è guasto. Su questo punto si riferisce che il Municipio sta 
attivando una serie di contatti con i Carabinieri per vedere se vi sia una soluzione. 
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 Necessità di promuovere una attività di volontariato per l’assistenza alla vita indipendente, viene 

segnalato che in molti mansionari (servizio civile) molte attività non possono essere svolte anche se 

vi è la disponibilità delle persone. 

 Difficoltà a reperire spazi gratuiti per organizzare eventi per la raccolta fondi.  

Vengono illustrati gli spazi messi a disposizione del municipio e le possibili collaborazioni con i CIV 

 Non c’è più un servizio per far uscire di casa i disabili (pullmini, trasporti, etc.), pur possedendo 

mezzi non si hanno autisti 

 Agire sul Regolamento (urbanistica?) per richiedere ai negozi, in sede di ristrutturazione ordinaria 

e/o straordinaria, di abbattere le barriere architettoniche presenti 

 Viene segnalato che molti autobus (e treni) non hanno l’accesso facilitato ai disabili 

Si presenta l’associazione Don Bosco con le iniziative verso la disabilità e l’integrazione attraverso lo sport 
 
 

 

 

Il Presidente 
 

 

 

 

 

 

 

                             


